

## 山东

## 我省五学子获推荐北大清华

2013年高校自主招生面试权重将加大

本报济南11月12日讯(记者徐洁) 目前,全省各高中北大校长推荐、清华领军计划推荐人选陆续出炉。12日,山东省实验中学公布了3位获推学生名单。记者从11日举行的2013年自主招生重点中学校长高峰论坛了解到,今年,各高校会加大面试在自主招生选拔中的比重。

12日,山东省实验中学在其学校网站上公示,推荐高三(15)

班方炯升同学和高三(25)班任昶宇同学为北京大学2013年“中学校长实名推荐”候选人,推荐高三(23)班刘爽同学为清华大学2013自主选拔“新百年领军计划”候选人。

据介绍,3位预推入选的评出是经学生个人自愿报名,学校推荐工作小组、面试小组根据学生综合素质考核名次和面试成绩确定的,经学校领导小组研究,校长王品木决定的。由于拔尖的学业成

绩,以及科技创新、奥赛、班长等经历,方炯升是该校综合素质排名第一,并在面试中表现出色。

春节后,北京大学、清华大学将组织自主招生面试,通过面试后,他们将拿到2013年高考录取中最多降60分的“优惠券”。

“2013年,面试在自主招生录取中的比重加大。”大智学校自主招生研究专家李海成透露,面试不再侧重考查社会热点问题,学

科知识和能力的考查也会在面试中出现,向国外大学招生规范化标准化面试看齐。此外,高校自主招生中,面试比重也将加大。

本报烟台11月12日讯(记者李楠楠) 12日上午,烟台一中2013年北京大学、清华大学推荐生面试选拔结束,高三一班的女生李岳桥和男生王为民获得了推荐资格。

## 头条链接

双向自主选择  
是改革的方向

本报济南11月12日讯(记者徐洁) 11日,2013年自主招生重点中学校长高峰论坛在济南举行。中国教育学会副会长朱永新认为,下一步高考改革应在公平、公正、科学等原则下,最关键的是扩大学生与高校招生自主权,学生完全按照兴趣和成绩报志愿,每个学生应有机会收到多所大学录取通知书。

“高校与学生能够双向自主选择是改革的一个方向。”朱永新说,学生应完全按照兴趣和成绩填报志愿,被多个院校同时录取,而不是靠运气和填报志愿技巧,比如一个学生同时被北大、清华、山大录取,最终上哪个大学应由学生自己决定。

朱永新说,下一步,自主招生改革应坚持公平、公正、科学性和导向性原则,扩大高校自主权。有人质疑,高校自主权扩大是否会暗箱操作,搞腐败,其实这取决于制度是否公开。公开包括政策公开、招生计划公开、考生资格公开以及违纪事件公开等方面。

脱下大衣给老人  
被誉为“最美女护士”

青岛卢春燕爱心举动受网友追捧

本报青岛11月12日讯(记者程凌润) 12日凌晨,青岛市立医院东院急诊科输液室,带病值班的护士卢春燕脱下身上的棉大衣,给急诊室一位衣着单薄的老人披上,自己却只穿一件棉背心保暖。这一幕被网友上传微博不断转发,大家纷纷称赞卢春燕为“最美女护士”。

12日上午,网友“毛先森很幸福”发微博称:青岛市立医院东院急诊科输液室内,有个大爷衣服很单薄,这名护士脱下了自己的大衣给大爷……好姑娘!微博发出不久,就被很多网友转发,网友评论这名女护士是“最美女护士”。

记者联系到卢春燕,卢春

燕告诉记者,虽然急诊科输液室内开了空调,但还是挺冷的。凌晨三点左右,她在给病号输液时,发现一位满头白发的老人仅穿了一件羊毛衫,冻得在走廊中来回走动,一位30多岁的男子坐在老人旁边的椅子上输液,询问后,卢春燕得知他们是父子。

见老人冻得直发抖,卢春燕找来了一件棉大衣给老人披上,老人转身把大衣盖在了儿子身上。这时,已经感冒三天的卢春燕把自己身上的棉大衣脱下来给老人披上。老人一直推辞,卢春燕说:“没事,我年轻,能扛得住。”回到值班室内,卢春燕穿上了比棉大衣单薄的很多的棉背心,扛了一夜。



卢春燕的手机自拍照。

我省158个公证处的公证信息全部联网

## 公证造假者将进入“黑名单”

本报济南11月12日讯(记者张榕博) 11月起,提供虚假材料骗取公证者将进入全省17地市公证处的“黑名单”。记者从山东省司法厅获悉,我省158个公证处的公证信息全部联网成功,办理公证者在全省各地办证时将受到更严格的调查。

“只要把公证申请人的名字输入我们的内部系统,他以前提供过的证明材料,申请过的全部公证内容以及个人信誉档案都会

一览无余,这足以保证公证员不被虚假材料‘忽悠’。”12日,省公证处处长刘疆介绍,目前冒名顶替或提供假证明实施诈骗的犯罪活动十分频繁,仅今年前三季度,我省公证部门已累计制止违法经济活动430多起,涉及金额3.7个亿。“比如一个男人,背着自己的妻子卖夫妻共同拥有的房子,他会说,自己没有老婆,或者让别的女人冒名顶替。在一家公证处,他可能被经验丰富的公证员发现,

但如果这个骗子去了别的公证处,公证员仍然不知道。”全省公证系统联网后,这类事情都能及时发现。

据悉,在全省公证信息联网后,各地公证机构将设立提供虚假材料者的“黑名单”,在一家公证机构发现虚假信息后,会在全网发布警示信息,降低骗取公证书的几率。造假者所使用的假身份证等材料,也会被逐一登记录入。

此外,全省联网的公证信息

还能防止同一物品异地重复抵押、同一人不同遗嘱公证的情况发生。如果一个老人在第一份公证中将房子给了大儿子,在几年后的第二份公证中把房子给了小儿子,却并没有废止第一份公证,那在全省公证信息未联网的情况下,两份公证书就可能造成这个家庭的法律纠纷。而今后,公证员会及时获知此前老人的公证情况,提醒他是否废止他此前的公证,避免这类纠纷的发生。

我省投入5亿元  
帮群众温暖过冬

本报济南11月12日讯(记者张榕博) 为保证我省因灾房屋受损的家庭和城乡低保、五保对象温暖过冬,省民政部门投入5亿多元救助金,完成了26万多间受损房屋的修缮,为13万困难家庭送去200元到2000元不等的取暖补助。

据核实统计,2012年,全省因灾倒塌房屋69871间,严重损坏房屋90084间;全省需恢复重建因灾倒塌房屋43353户,62639间,需修复因灾损坏房屋87719户,216365间,累计需要修缮房屋的家庭达到13万多户。为保证我省受灾家庭在入冬前得以住进房子,温暖过冬,截至10月31日,全省已投入恢复重建资金4.27亿元,使得26万多间因灾倒塌、损坏房屋得以修缮。

此外,全省已累计向13万户困难群众发放取暖补贴约8000万元,发放标准为每户200元至2000元不等。

刘伶醉 | 百脉泉酒業

一年一度糖酒食品行业最权威、最专业、  
最丰富的饕餮盛宴,邀您共享!

| 诚 | 邀 | 国 | 内 | 外 | 万 | 余 | 名 | 专 | 业 | 买 | 家 |

2012国际食品酒饮茶博览会//中国国际食品文化节  
第六届中国(山东)国际糖酒食品交易会

了解最新行业动态 寻求最优特色产品 促成最佳合作机会

9大特色主题展厅! 10大行业配套活动! 16个国家、22个省市、上万种国内外糖酒食品精品! 欢迎业内人士及广大市民参观采购、贸易洽谈!  
垂询热线: 0531-82611050 82678862 (免费参观) 展会时间: 2012年11月16日-18日 展会地点: 济南国际会展中心(高新区)